
  
Geloof - Waar geloof ik eigenlijk in? 
 
Lesplan 
  
Thema  Geloof 
Lesopdracht  Waar geloof ik eigenlijk in? 
Lesactiviteiten   • uitleg opdracht  

• klassikaal gesprek over geloof van vroeger  
• bredere kijk krijgen op het geloof  
• yhuisopdracht  
• terugkoppeling  

Bestemd voor   Groep 6/7/8  
Voorkennis  Als voorbereiding op deze opdracht is het goed om het 

introductieprogramma te doorlopen. Op die manier laat je de kinderen 
vast kennis maken met het onderwerp zingeving en voelen zij zich er 
meer vertrouwd mee. 
 
Aan deze opdracht zit geen voorbereidingsopdracht aan verbonden. Het is 
juist mooi als de kinderen de opdracht open in gaan. 

Lesomschrijving  Klassikaal gesprek over waar de kinderen vroeger in geloofden.  
De kinderen schrijven op waar ze nu in geloven. Daarna mogen ze een 
mening geven over wat een ander gelooft. Het is belangrijkom alsnog 
andere geloven te accepteren.  
De kinderen schrijven/tekenen iets op een papier wat voor hen een 
betekenis heeft in het kader van geloof. Vervolgens gaan ze een week 
lang elke dag hun papier bekijken. Na een week wordt besproken in de 
klas hoe de kinderen dit vonden en of ze hierdoor kracht of steun hebben 
ervaren.  

Les duur  2 uur  
Leerdoel(en)  De kinderen leren wat geloven in iets of iemand inhoudt . 

 De kinderen weten wat en waarin ze zelf geloven. 
 
De kinderen kunnen open het gesprek over ‘geloven’ aangaan met elkaar. 

Materialen  Papier, stiften/kleurpotloden  
Afsluiting Gesprek waarin de kinderen met de juf/meester terugblikken op de les.   

  
Nog even kort de opdracht voor de komende week doornemen en een 
dag afspreken om hier nog op terug te komen.  

  
  



Lesbeschrijving  
 
Introductie  
In de Nederland is secularisatie een feit. Volgens het CBS geloofde in 2018 voor het eerst meer dan 
de helft van de Nederlanders niet. Toch geloven heel veel mensen wel ‘ergens’ in. Ook betekent dit 
dat iets minder dan de helft van de Nederlanders nog wel religieus is. Deze opdracht maakt het 
onderwerp ‘geloven’ op een laagdrempelige manier bespreekbaar. In deze opdracht worden de 
kinderen vooral bewust van waar zij in geloven en waarom. Ook is het waardevol dat de kinderen 
kunnen zien waar anderen in geloven. Hier mogen ze  ook wat van vinden, maar vooral leren ze dat 
iedereen mag geloven wat hij wil. Door ook thuis met de opdracht bezig te zijn, kunnen ze mogelijk 
ervaren wat hun geloof voor hen betekent en wat het hun geeft.             
 
Lesopdracht   
Tijdens een groepsgesprek vertellen de kinderen waar zij vroeger als kind in geloofden.  
Vervolgens schrijven zij op waar zij nu in geloven. De kinderen mogen dan een mening geven over 
het geloof van elkaar, waarna ze leren dat een mening geven mag, maar dat je een ander geloof wel 
moet respecteren en dus accepteren dat sommige mensen iets geloven wat jij niet gelooft.  In het 
laatste deel van deze opdracht maken de kinderen een mooi papier waarop ze iets schrijven of 
tekenen wat voor hen veel betekent in het kader van geloof. Hier zit een verwerkingsopdracht aan 
vast. Ze worden namelijk uitgedaagd om thuis dit papier regelmatig te bekijken. Zo krijgen ze de 
mogelijkheid om te kijken of dit wat met ze doet. Ze kunnen dit papier ergens ophangen of 
neerleggen op een plek waar ze hem vaak tegenkomen (boven het bed, op de koelkast). 
 
Lesactiviteiten 
Lesactiviteit 1  
De juf/meester legt uit wat de opbouw is van deze les. 
Aan het begin van deze opdracht vertel je uit welke opdrachten deze les bestaat en hoe deze les eruit 
komt te zien. Je kan hierbij gebruik maken van de informatie die hierboven bij ‘lesopdracht’ 
beschreven staat.  
 
Lesactiviteit 2 
In een groepsgesprek wordt de kinderen gevraagd waar ze vroeger toen zij klein waren in geloofden. 
Dit mag van alles zijn, dus hoeft niet per se te maken te hebben met religie (bijvoorbeeld de 
tandenfee, sinterklaas, kerstman). Er kan vervolgens doorgevraagd worden over waarom ze daarin 
geloofden en of ze daar nu ook nog in geloven of niet meer en waarom.  
 
Lesactiviteit 3  
De kinderen schrijven allemaal op een papier waar ze in geloven. Ook dit kan weer heel breed zijn en 
het mogen ook meerdere dingen zijn. Vervolgens loopt iedereen bij elkaar langs en bekijkt elkaars 
papier. Ze mogen er eerlijk bijschrijven wat ze daarvan vinden. Daarna legt de juf/meester uit dat 
niet alle mensen in dezelfde dingen geloven en dat je dit ook best raar of gek mag vinden, maar dat 
je het wel moet accepteren.  
 
Lesactiviteit 4  
De kinderen schrijven of tekenen allemaal iets op wat veel voor hen betekent in het kader van 
geloof. Dit kan bijvoorbeeld een tekst zijn uit de Bijbel of de Koran, maar mag ook een quote zijn over 
liefde als iemand gelooft in liefde. Het papier waarop ze dit hebben geschreven of getekend, 
versieren zij mooi en mogen ze mee naar huis nemen. Thuis kunnen zij regelmatig naar het papier 
kijken en nadenken over wat er op het papier staat. Hierbij is de uitdaging voor hen dat ze kunnen 
ervaren of ze een kracht/steun voelen door herinnerd te worden aan waar zij in geloven.             
 



 
Als voorbeeld: een kind schrijft op: ‘Ik geloof in mijzelf’. 
Door dit elke dag een keer te lezen en hierbij stil te staan, kan het kind merken dat deze zin vaker 
terug kan komen in zijn/haar gedachten en kracht kan geven op een moment dat hij/zij bijvoorbeeld 
twijfelt aan eigen kunnen.   
 
Lesactiviteit 5  
Aan het einde van de les kan er teruggekeken worden op de opdrachten die ze hebben gedaan. Wat 
hebben ze ervan geleerd? Ook kan de thuisopdracht nog even een keer doorgenomen worden zodat 
het voor elk kind duidelijk is.                                                                                                                                 
Je geeft een datum aan waarop de thuisopdracht geëvalueerd wordt.                                 
Het gaat er in de terugblik vooral om dat de kinderen vertellen over wat de opdracht met hen heeft 
gedaan. Hebben ze er bijvoorbeeld kracht door gekregen?Heeft het hen geholpen?  
 
Lesafsluiting   
Zoals hierboven ook beschreven staat kan deze lesopdracht goed worden afgesloten door 
gezamenlijk te evalueren over hoe de opdracht is ervaren en wat de kinderen ervan hebben geleerd. 
Je kan de kinderen voorleggen dat wanneer er iemand behoefte heeft om door te praten over de 
lesopdracht, hier de ruimte voor is. Een opdracht als deze zou namelijk bepaalde gevoelens op 
kunnen roepen, waarbij er ook behoefte ontstaat om hierover door te praten. 

Door jezelf onderstaande vragen te stellen kun je als leerkracht een beeld vormen over in hoeverre 
de lesopdracht succesvol is uitgevoerd. 

• Hebben de leerlingen kunnen verwoorden waar je in kan geloven? 
• Hebben de leerlingen respectvol en geboeid naar elkaar geluisterd? 
• Is tijdens de evaluatie over de thuisopdracht te merken dat de leerlingen ermee bezig zijn 

geweest? 
• Zijn er religies naar voren gekomen in de klas waar je met de kinderen specifiek nog eens 

over wil door praten? 

 


